
 
 

ATA N° 15/2025 - Sessão Ordinária 

 
 
 
No dia vinte e oito do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a ata 14/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social e é aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Mateus Arthur Specht informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Os Projetos do Executivo 
Municipal, o Projeto de Lei n° 1653/2025 – “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal de Harmonia/RS a firmar convênio de cooperação com o Município 
de Pareci Novo/RS com o intuito de unir esforços para a execução de trecho de 
pavimentação asfáltica na localidade de Despique, de propriedade do 
Município de Pareci Novo/RS, na divisa entre estes municípios e dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 1654/2025 - 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal de Harmonia a conceder auxílio 
financeiro à Associações Municipais para a execução do Projeto de Prevenção 
e Combate a Incêndio (PPCI) em sua sede, abre crédito especial e dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 1655/2025 - 
“INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM-ESTAR ANIMAL, 
CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE CASTRAÇÃO DE CÃES E GATOS NO 
MUNICÍPIO DE HARMONIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 1656/2025 - “Dá denominação às ruas da Zona 
Urbana do Município de Harmonia”. Aprovado por unanimidade. Projetos do 
Legislativo, Pedido de Indicação N° 16/2025 de iniciativa do vereador Cleiton 
Graff – Cleiton Graff, vereador da bancada do PSDB no município de 
Harmonia, usando das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresenta à Mesa Diretora a 
seguinte INDICAÇÃO: Que o Poder Executivo Municipal analise a possibilidade 
de instalação de um ponto de ônibus na Rua Jacó Fink Norte, em frente ao 
Loteamento Residencial Morro Azul. JUSTIFICATIVA: A presente indicação 
visa atender à demanda dos moradores da localidade, especialmente dos 
residentes do Loteamento Residencial Morro Azul, que muitas vezes precisam 
aguardar, sem abrigo, o ônibus para se dirigirem aos seus trabalhos. A 
instalação de um ponto de ônibus com cobertura contribuirá para o conforto e a 
segurança dessas pessoas e também das crianças da localidade que utilizam o 
transporte escolar, protegendo-as da chuva e do sol forte enquanto aguardam 
pelo transporte. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Tivemos a inscrição da vereadora Danielli Marcansoni - Boa noite 
aos meus colegas vereadores, aos servidores desta casa legislativa,aos 
munícipes que acompanham pelo Facebook e em especial aos que aqui se 
fazem presente nesta noite especial e que tenho orgulho de fazer parte desta  



 
 
história, em prestar está justa homenagem a nossa empresa Cooperativa Ouro 
do Sul com a entrega de uma placa de Moção de Aplausos pelo aniversário de 
90 anos, que desde sua fundação em 25 de julho de 1935 atua como exemplo 
de organização comunitária, força coletiva e desenvolvimento Sustentável, 
contribuindo com a valorização da agricultura, o fortalecimento econômico local 
e na melhoria da qualidade de vida de seus associados e de toda população 
em geral. A história da Cooperativa Ouro do Sul é símbolo de união, trabalho e 
progresso, representando com excelência os valores do cooperativismo e da 
força comunitária, cuja homenagem expressa o sentimento coletivo de 
reconhecimento a esta instituição tão significativa para o nosso município 
Parabéns pelas 9 décadas de história e progresso! TRIBUNA POPULAR: 
Senhor Valmor Jensen – Saúdo o Sr. Leozildo Rodrigues Lira presidente da 
Câmara de Vereadores de Harmonia, Sr. Cleiton Graff, vice-presidente, Sr. 
Matheus Arthur Specht, secretário, vereadora Danielli Marcansoni proponente 
da homenagem aos 90 anos da Cooperativa Ouro do Sul, saúdo todos os 
demais vereadores presentes, colegas de diretoria, associados, colaboradores, 
senhoras e senhores. A nove décadas em 29 de julho de 1935 liderados por 
Miguel Menz 38 pioneiros produtores de suínos findaram a Cooperativa dos 
Suinocultores do Caí Superior Ltda, alguns anos mais tarde chamada de 
Cooperativa Harmonia e hoje conhecida por sua marca “Ouro do Sul” em todo 
Rio Grande do Sul e vários outros como: São Paulo Rio de Janeiro, Minas 
Gerais, Santa Catarina e alguns do Nordeste Brasileiro. Sua marca Ouro do Sul 
além da qualidade reconhecida em todos seus produtos: suínos, bovinos e 
industrializados de carnes transmite segurança, solidez, seriedade, respeito, 
responsabilidade social a todos: associados, clientes, consumidores, 
fornecedores, colaboradores e parceiros. Os desafios foram muitos nestas 9 
décadas mas, com ajuda e participação de todas as pessoas chegamos até 
aqui, seguindo os Princípios do cooperativismo dos pioneiros, união, 
participação, gestão democrática, valorização do trabalho e das pessoas 
vamos continuar crescendo e chagar ao centenário firmes e forte. Vida longa 
para a Cooperativa Ouro do Sul. Como Presidente do Conselho de 
Administração só tenho a agradecer por poder fazer parte desta história a 
todos aqueles que dedicaram seu tempo, trabalho, pelo engrandecimento da 
cooperativa. JUNTOS SOMOS FORTES E TUDO CONSEGUIMOS. Obrigado.    
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O vereador Dirceu Ervino Muller, saudou 
a mesa, seus colegas vereadores, assessor, secretário, diretores da empresa 
Ouro do Sul e demais pessoas presentes. Parabenizou os organizadores da 
décima primeira Früchtefest, que ocorreu nos dois últimos finais de semana. 
Pelo que viu e ouviu dos comentários das pessoas, tudo foi muito bem 
organizado: estandes, desfiles, praça de alimentação, brinquedos, expositores, 
animações. Inclusive, houve um expositor que participou da festa, seu colega 
Cleiton, que ficou em primeiro lugar. Parabenizou-o. Falando sobre a empresa 
Ouro do Sul, destacou que se trata de uma empresa de grande porte no 
município, que traz muito retorno para a cidade. Ressaltou que, atualmente, a 
empresa conta com, se não estiver enganado, 645 funcionários, e que ele 
mesmo faz parte há 28 anos, uma longa trajetória. Parabenizou Valmor, que 
fez parte da casa por duas legislaturas. Citou ainda a família de Fernando 
Menz, que esteve presente no início da cooperativa. Finalizou parabenizando a  



 
 
todos e desejando uma boa noite. O vereador Marco Dahmer, saudou ao 
presidente, colegas vereadores, secretário João Pedro, assessor Frederico, ao 
público presente e a todos que acompanham pelo Facebook. Inicialmente, 
parabenizou toda a comissão organizadora da décima primeira Früchtefest, 
que contou com um belo desfile. Agradeceu e parabenizou também todas as 
comunidades que participaram. Destacou que, para uma festa ter sucesso, é 
fundamental o envolvimento de todas as comunidades, não apenas a 
prefeitura, mas sim a participação coletiva que garante o êxito do evento, como 
foi o caso. Ressaltou que, neste ano, a festa esteve muito bem organizada, 
com uma excelente estrutura e boa movimentação durante as festividades. 
Lamentou que o clima não tenha colaborado no domingo, mas reconheceu que 
isso faz parte. Reiterou os parabéns a todos que estiveram à frente dessa bela 
organização. Aproveitou também para parabenizar a Cooperativa pelos seus 
90 anos de história, não são nove meses, nem nove anos, mas sim uma 
trajetória grandiosa. Relatou que seu pai, seu irmão e sua mãe trabalharam na 
cooperativa e que, em sua geração, são poucos em Harmonia que não tiveram 
nenhum familiar que tenha passado por lá. Enfatizou que se trata de uma 
empresa que faz parte da história da comunidade. Por fim, encerrou 
agradecendo ao presidente e desejando uma boa noite a todos. O vereador 
Cleiton Graff, saudou ao presidente, demais colegas, secretário João Pedro, 
assessor Frederico e o pessoal da Ouro do Sul presente. O vereador iniciou 
sua fala parabenizando a empresa Ouro do Sul pelos seus 90 anos. Destacou 
a importância desse marco e comentou que, sempre que é questionado sobre 
sua localidade, responde que é da cidade da Ouro do Sul e que todos logo 
reconhecem o nome. Também parabenizou os organizadores da festa, 
apontando estar tudo 100%. Informou ainda que, no dia 31 de julho, acontecerá 
a primeira reunião sobre o campeonato de futebol de salão, cuja abertura está 
prevista para o dia 22 de agosto. Por fim, convidou a todos para participarem 
da SCHWEINEFEST, que será realizada no dia 3 de agosto. Encerrando sua 
fala, agradecendo a atenção de todos. O vereador Mateus Arthur Specht, 
saudou aos colegas vereadores, Frederico, João Pedro, ao público presente, 
especialmente ao pessoal da Ouro do Sul, parabenizou pela homenagem. 
Também cumprimentou aqueles que acompanham a sessão pelo Facebook. 
Destacou ser impossível não associar o nome de Harmonia sem a Ouro do Sul. 
A empresa é muito mais antiga que o município em si, mas faz parte da história 
da região há muito tempo. Parabenizou de coração todos os funcionários, 
ressaltando ser uma empresa feita de pessoas, como os próprios 
representantes mencionam. Mencionou serem muitas as pessoas que dedicam 
a vida à empresa, e que isso garante sua vitalidade. Além de destacar que a 
Ouro do Sul contribui diretamente com diversas famílias, o que tem um valor 
imenso. Como relatado pelos colegas, é impossível não ter um familiar, vizinho 
ou amigo próximo com alguma ligação com a cooperativa. Afirmou ser uma 
empresa sólida, com uma estrutura bem construída e formada por pessoas 
competentes. Por isso, disse não ter dúvidas de que a Ouro do Sul chegará 
aos 100 anos com tranquilidade. Segundo ele, quando se tem uma base forte e 
humana, não tem como dar errado. Parabenizou novamente a todos. Sobre a 
festa, associou diretamente ao desfile, um reflexo bonito do que é a 
comunidade local. Para ele, quando a população se envolve, seja assistindo ou  



 
 
participando com seu trator, caminhão, empresa ou associação, o resultado é 
sempre positivo. Parabenizou a comissão organizadora e todos que 
participaram do evento, afirmando que foi mais uma bela edição da Früchtefest. 
O desfile, segundo ele, demonstra que, quando todos estão juntos, com alegria 
e espírito comunitário, é sinal de que o caminho está certo. Reforçou um 
pedido importante, que a comunidade se una em prol da ponte de São 
Sebastião do Caí, localizada na divisa. Foi destacado que, quando todos se 
associam e interligam seus interesses, especialmente no que diz respeito a um 
melhor acesso, como muito bem ressaltado no discurso do presidente na 
décima primeira Früchtefest. A necessidade de garantir um deslocamento até a 
cidade de forma mais qualificada e ideal. Caso a festa tivesse ocorrido hoje, 
por exemplo, muitas pessoas não conseguiriam chegar até Harmonia, pois o 
acesso estava totalmente trancado naquela noite. Por isso, é impossível não 
frisar essa questão em cada sessão. E se for necessário reforçá-la a cada nova 
reunião, assim será feito. A comunidade certamente está unida, mas é 
fundamental manter esse tema em pauta. Hoje o município oferece várias rotas 
de acesso, mas aquela região continua sendo a principal. Assim, é essencial 
que cada vereador, dentro de seus contatos e possibilidades, leve essa 
demanda adiante. Não adianta ficar em silêncio, pois as demandas não 
chegarão até quem precisa escutá-las. Mesmo falando, já é difícil que algo 
aconteça, se ninguém falar, menos ainda. Deixou esse recado que trata de 
algo realmente importante para toda a comunidade. Inclusive, o escoamento da 
produção, ligada a Ouro do Sul, passa quase que inteiramente por aquela 
região. Finalizou agradecendo a oportunidade e desejando uma boa noite a 
todos. A vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a todos os presentes e 
também àqueles que acompanham a transmissão pelo Facebook. Parabenizou 
a cooperativa Ouro do Sul, como havia mencionado na sessão anterior, a qual 
destacou a importância da representatividade vai muito além de ser apenas 
uma empresa, trata-se de uma cooperativa que representa com excelência a 
cidade de Harmonia, especialmente, os seus cidadãos. Ressaltou que algo 
muito característico do povo harmoniense é o trabalho em conjunto, a união e 
valores que estão na essência do cooperativismo, como vem atuando ao longo 
de 90 anos. Desejou que venham mais 90 anos de sucesso, como também foi 
dito pelos colegas, reforçando que a cooperativa é uma referência da cidade e 
demonstra todo o potencial existente no município. Parabenizou a todos que 
fazem parte desse trabalho. Parabenizou todos os envolvidos na organização 
da Früchtefest, destacando ter sido uma festa muito bonita. Segundo ela, é 
importante evidenciar essa potência que é o trabalho coletivo. Acredita que só 
será possível melhorar cada vez mais o evento e sua visibilidade por meio da 
colaboração entre todos. Ela observou algumas mudanças importantes, sendo 
a mais visível a modificação no layout da festa. Destacou que durante o evento 
foram ouvidos muitos comentários positivos sobre como a fluidez melhorou 
com essa alteração. Para a vereadora, isso mostra que é essencial que todas 
as lideranças envolvidas, sejam servidores públicos, membros do legislativo ou 
da comissão organizadora, mantenham sempre o foco na evolução e no 
trabalho em conjunto. Em sessões anteriores à festa, discutiu-se a valorização 
do comércio local e a importância da representatividade dentro da comissão 
organizadora. Mesmo que não tenha ocorrido a inclusão formal de um  



 
 
representante do legislativo na comissão, ela acredita que o papel do poder 
legislativo agora, no pós-festa, é essencial, ouvir os comerciantes e os 
munícipes para entender o que pode ser melhorado nas próximas edições. 
Embora a festa envolva todo o Vale do Caí, ressaltou ser feita prioritariamente 
para atender os moradores de Harmonia. Por isso, considera fundamental ouvir 
esse público e buscar formas de aprimorar a experiência oferecida. Relatou 
que chegou a parabenizar pessoalmente alguns membros da comissão 
organizadora, reconhecendo que é impossível realizar um evento perfeito, por 
maior que seja a competência da equipe. Segundo ela, é natural que nem 
todos fiquem satisfeitos, e justamente por isso é importante trazer críticas 
construtivas, não direcionadas a pessoas específicas, mas sim voltadas à 
melhoria do evento como um todo. Defendeu que não se trata de apontar 
culpados, mas sim de ouvir, colher informações e propor avanços. Outro 
assunto compartilhado, como forma de divulgação, a respeito da sua posição 
em relação aos salários dos vereadores no município de Harmonia, uma 
realidade que se repete em muitos outros municípios. Durante a sessão 
anterior, foi debatido sobre o cenário nacional, especialmente a aprovação de 
mais deputados, o que significa mais gastos para a conta pública. Enquanto 
uma família comum, ao enfrentar dificuldades financeiras, busca economizar, o 
poder público parece seguir na direção oposta, aumentando despesas com 
cargos políticos. Na visão da vereadora, mesmo que a legislação determine 
que Harmonia tenha nove vereadores, a estrutura poderia ser mais enxuta. E, 
como a redução de cadeiras não é viável legalmente, ele defende a redução 
dos salários dos vereadores. Essa proposta foi posta em sua campanha e que 
vem colocando em prática. Como forma de concretizar esse posicionamento, a 
vereadora realiza mensalmente a doação de R$ 800 para entidades do 
município que prestam serviços à população. Ele faz questão de ressaltar que 
essas doações não são atos de caridade, mas sim uma reparação, valores 
que, segundo ela, jamais deveriam ter entrado em sua conta pessoal e que 
pertencem, de fato, ao município. Em sete meses de mandato, já foram feitas 
seis doações, contemplando instituições como o Milionário, CTG, CPM Anjo da 
Guarda, Vila Rica e CPM Prudente de Moraes e ACEFH. Ainda restam 42 
meses de mandato e, portanto, 42 novas oportunidades de beneficiar outras 
entidades locais. A vereadora reforça que está à disposição para ser procurada 
por instituições que necessitem de apoio e convida colegas a se inspirarem na 
iniciativa. Comentou também em relação à ponte, como mencionado pelo 
vereador Matheus, a vereadora e o presidente participaram de uma reunião da 
AMVARC, onde justamente foi tratado o tema da união de forças e lideranças 
de todo o Vale do Caí para mostrar que o problema está cada vez mais grave. 
Expressou grande receio de que alguma atitude só seja tomada quando o caso 
ganhar repercussão nacional. Demonstrou preocupação, pois já foram anos de 
luta sem resultados concretos. Ressaltou que isso não significa que as 
lideranças irão desistir, muito pelo contrário, a luta continuará. No entanto, 
destacou o temor diante do cenário atual, principalmente após observar o 
envolvimento demonstrado na reunião da qual participaram, onde todos 
relataram já terem feito pedidos anteriormente. A iniciativa atual representa 
uma tentativa de buscar uma nova forma de reivindicar a solução do problema. 
Ainda assim, a vereadora teme que apenas após um acidente grave, tornando- 



 
 
se notícia em rede nacional como no programa Fantástico, alguma medida 
venha a ser tomada. Finalizou expressando o desejo sincero de estar 
equivocado quanto a essa possibilidade e desejou uma boa noite a todos. A 
vereadora Danielli Marcansoni, saudou a todos novamente. Parabenizou o 
presidente da comissão da festa, estendendo os cumprimentos, em nome dele, 
a todos os envolvidos pelo espetáculo que foi o desfile e pela excelente 
organização no parque. Destacou que os próprios munícipes comentaram o 
quanto tudo estava diferente e muito bem organizado. Parabenizou, assim, 
toda a comissão organizadora. Agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio à 
indicação de homenagem à cooperativa Ouro do Sul, aprovada por 
unanimidade. Finalizou desejando sucesso à cooperativa e muitos e muitos 
anos de conquistas.  O vereador Joel André Kleinschmitt, saudou a todos, 
agradeceu a Deus pela oportunidade e por mais um dia de vida. Saudou os 
colegas vereadores, assessor Federico e ao secretário João Pedro. Saudou, 
em especial, o pessoal da Cooperativa Ouro do Sul, bem como os munícipes 
que acompanham pelo Facebook. Parabenizou a Cooperativa Ouro do Sul 
pelos 90 anos. Destaca a presença de seu ex-colega de escola, Rodrigo, e 
também de Valmor, Celso, Rogério, bem como os filhos e netos de um dos 
fundadores, pessoas que se dedicaram desde o início para que a Cooperativa 
chegasse a essa importante marca. Ressalta que a Cooperativa é uma 
empresa comprometida com seus funcionários, integrados e associados. O 
vereador estendeu os parabéns a todos os ex-funcionários, associados e 
integrados, a todos que, de alguma forma, contribuíram para que a Cooperativa 
Ouro do Sul se tornasse essa potência reconhecida nacionalmente. Agradeceu 
pela presença da empresa no município, que gera um retorno tão importante e 
significativo para o crescimento da cidade e das famílias. Parabenizou também 
ao prefeito, executivo, funcionários, secretários, como o Marco presidente da 
décima primeira Früchtefest, destacando a excelente organização da festa, 
considerada por muitos como uma das maiores, senão a maior, já realizada no 
município. Destaca o empenho de todas as entidades, empresas e pessoas 
que participaram do desfile, reconhecendo o evento como um dos melhores já 
vistos. O vereador reforçou a importância de trabalhar, enquanto representante 
do povo, em prol do desenvolvimento do município. Ressalta o orgulho que 
sente em fazer parte da Casa Legislativa ao lado dos colegas vereadores, e o 
orgulho de ter nascido e sido criado no município. Garante que continuará 
dando sempre o seu melhor, tanto como funcionário público quanto como 
vereador, para que o município siga no caminho certo, crescendo e se 
desenvolvendo. Sobre a questão das pontes, o vereador fez questão de relatar 
que, há alguns dias, enquanto transportava um paciente enfartando, teve que 
aguardar na ponte do meio, onde precisou aguardar. Destacou que, diante da 
situação, entrou em contato com alguns deputados e assessores por meio do 
WhatsApp e enviou a eles o vídeo que circulou nas redes sociais no dia de 
hoje. Segundo o vereador, a situação é um verdadeiro descaso, uma vergonha. 
Lembrou que, ainda em abril, havia marcado uma audiência junto ao DAER, 
onde convocou representantes da comunidade do Pareci, assessor da prefeita, 
vereadores de São Sebastião do Caí e também o Antônio. Na ocasião, foi feita 
uma cobrança direta ao diretor Pablo, que inclusive disponibilizou seu contato 
de WhatsApp. O vereador relatou que tentou entrar em contato com o diretor  



 
 
diversas vezes nos últimos dias, sem obter retorno, nem mesmo por ligação. 
Diante da falta de resposta, buscou apoio junto aos deputados que 
representam a região, cobrando providências e reforçando a gravidade do 
problema. Enfatizou que os vereadores devem fazer sua parte, pressionando e 
cobrando os parlamentares antes que uma tragédia aconteça. Parabenizou 
ainda a vereadora Ana e o vereador Leozildo pela participação na reunião 
realizada na sexta-feira, na qual ele gostaria de ter estado presente, mas foi 
impossibilitado em razão das exigências do trabalho e das viagens constantes 
pelo Centro de Saúde. Reforçou que é dever de todos os colegas vereadores, 
especialmente aqueles que possuem ligação direta com assessores e 
deputados, unir esforços e lutar para que a tão sonhada nova ponte finalmente 
saia do papel. Por fim, o vereador encerrou sua fala agradecendo a atenção e 
desejando uma boa noite a todos. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, saudou 
novamente a todos, com satisfação que expressou sua alegria em tê-los mais 
uma vez presentes na casa do povo, na casa legislativa. Sem dúvida, destacou 
que este foi um mês de julho diferente, um mês que certamente ficará na 
história da Harmonia. Mencionou o início das comemorações, organizadas pela 
Ouro do Sul, com um almoço e uma festa que durou o dia inteiro para celebrar 
os 90 anos e reforçou que, com certeza, essa data merecia ser comemorada. 
Parabenizou ao mesmo tempo, ao Marco e, por meio dele, a todos que 
estiveram à frente da festa maior. Fez questão de citar as gurias, Sabrina, 
Katyele e Camile, reconhecendo o esforço e a dedicação nas divulgações e 
recepção dos visitantes. Sobre o desfile, salientou que foi um ponto alto do 
evento, pois demonstrou a união da comunidade. Lembrou que sempre 
defendeu a ideia de que uma festa como a Früchtefest, primeiramente deve ser 
pensada para a cidade e para o povo local, e só então buscar visitantes da 
região e do Estado. Compartilhou sua felicidade com um momento específico 
do desfile, a abertura realizada pela banda marcial. Comentou que esse era um 
desejo antigo, discutido ainda em sua época como vice-prefeito, especialmente 
considerando todas as oficinas e talentos artísticos da ACEFH. A presença da 
banda marcial, segundo ele, enriqueceu a abertura e marcou a ocasião de 
forma especial. Parabenizou a realização da décima primeira, afirmando que 
ela foi um exemplo de sucesso, e demonstrou otimismo em relação à décima 
segunda. Reforçou a importância de evoluir a cada nova festa, reconhecendo 
as particularidades de cada uma e a necessidade de, junto ao executivo e os 
envolvidos, valorizar os acertos da edição anterior e refletir sobre pontos que 
podem ser melhorados para a décima segunda Früchtefest. Para ele, é assim 
que se cresce. Na sequência, cumprimentou de forma especial os membros da 
família Menz. Ressaltando que as iniciativas de hoje são, sem dúvida, os frutos 
do amanhã. Relembrou, com admiração, a visão do senhor Miguel, há 90 anos 
teve a idéia de criar uma cooperativa, algo impensável para um produtor 
individual comercializar carne para outros estados e beneficiar seu próprio 
produto. Reforçou que a iniciativa de Miguel, há 90 anos atrás, fortaleceu as 
bases do que hoje se tornou uma verdadeira potência dentro do município de 
Harmonia. Estendendo seus parabéns a todos os presidentes que, ao longo da 
história, estiveram à frente dessa trajetória. Mencionou ainda uma feliz 
coincidência, o senhor Inácio Loff, que foi vice-presidente da cooperativa por 
algumas décadas, faria aniversário no dia seguinte, justamente no mesmo dia  



 
 
em que a cooperativa completa 90 anos. Embora ele não esteja mais entre 
nós, frisou que o seu legado permanece vivo e marcado nas paredes da 
câmara. Dirigiu seus parabéns à família Menz, a todos os presidentes e 
funcionários da cooperativa, com destaque para os atuais líderes, Valmor, 
Rodrigo e Rogério. Desejou que conduzam com sensatez e pulso firme, para 
que, junto com o município, possam celebrar muitos outros aniversários da 
Ouro do Sul. Concluiu expressando sua alegria e satisfação em ter essa 
empresa em Harmonia. E, em nome da câmara, por proposição da vereadora 
Dani, foi entregue uma pequena placa, diante de toda a grandiosa história 
conduzida com tanto êxito. O presidente agradeceu a todos e encerrou a 
sessão às 20h00min convocando os vereadores para a Sessão Ordinária do 
dia 11 de agosto de 2025, às 19h, na sede da Câmara de Vereadores. 
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